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Lista de Exercicios

Despacho Econdmico e Otimizacao de Sistemas Elétricos

1. As caracteristicas de entrada-saida de duas usinas térmicas podem ser expressas
analiticamente como:

kcal
H{(P,) = (25+2,3P; + 0,0062P12)x106T

kcal
H,(P,) = (35+ 1,5P, + 0,010P22)x106T

Onde P; e P, sdo expressos em megawatts. Além disso, sabe-se que:

e O poder calorifico do combustivel da usina 1 é de 4000 kcal/kg, enquanto para a
usina 2 é de 5000 kcal/kg.

e O custo do combustivel da usina 1 é de 0,55 $/ton enquanto para a usina 2 é de
0,65 $/ton.

a) Encontre as equacdes de custo de combustivel das usinas térmicas em $/h.

b) Encontre as equagdes de taxa incremental de combustivel em kcal/MW h e custo
incremental de combustivel em $/MWh para as duas unidades.

c) Considerando que os custos de operagdo (mado-de-obra, manutengdo, outros insumos,
etc.) correspondem a 10% do custo incremental de combustivel em cada usina,
encontre as equagdes de custo de produgado de cada unidade.

2. Sejam duas maquinas ligadas ao mesmo barramento da carga (sem perdas), e que todas as
maquinas estejam ligadas.

dc, )

——=0,008xF, +8.0 $/MWh,

A

dc, )

= =0.,0096x P, + 6.4 $/MWh,

250.0 = Pp =1.250,0 MW,
100.0 = F =625.0 MW,
100.0 = B, =625.0 MW.



a) Determinar o valor de A e o despacho das maquinas para os seguintes carregamentos:
Py = 250,300,533,900,1175,1250 MW/

b) Determine a economia de custo por hora para a distribuicdo econ6mica de carga para
as duas unidades para a carga de 900 MW em comparac¢ao com a distribuicdo igual da
mesma carga entre as duas unidades. Considere que o custo fixo de producao das duas
maquinas é igual.

DESPACHO ECONOMICO COM PERDAS. Determinar o despacho étimo do sistema da figura
onde Pp = 500 MWW. Calcular custo total, custo marginal de operagdo e poténcia total
gerada. Determinar o mesmo despacho desconsiderando as perdas e comparar com
resultado anterior, quais os efeitos das perdas no sistema?

Obs.: método de resolucdo:
Objetivo: min(f)=C= ZQ(E) . sujeito a restricdo: ZR —Pp—F; =0 onde Py representa a perda

i=1
total do sistema de transmissao.
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P;

C, =400,0+7,0x P, $/h,
C, =400,0+8,0xP, $/h,
P, =0,005x P,



